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6HSWLHPEUH�����
6H�GHVHD�UHDOL]DU�XQ�SURJUDPD�HQ�3HUO SDUD�OD�GHWHFFLyQ�GH�PHQVDMHV�GH�FRUUHR�HOHFWUyQLFR�SRWHQFLDOPHQWH� SHOLJURVRV�� SRU� VHU� VXVFHSWLEOHV� GH� GLVWULEXLU� XQ YLUXV� LQIRUPiWLFR�� (O�SURJUDPD�GHEH�VHU�FDSD]�GH�GHWHFWDU�ORV�PHQVDMHV�TXH�FRQWLHQHQ�SDODEUDV�TXH�LQFOX\DQ���YRFDOHV�FRQVHFXWLYDV��(Q�FDVR�GH�GHWHFWDU�HVH�WLSR�GH�SDODEUDV�HQ�XQ�HPDLO��HO�SURJUDPD�GHEH�LQGLFDU�HO�UHPLWHQWH�\�HO�Q~PHUR�GH�SDODEUDV�GH�HVWH�WLSR�ORFDOL]DGDV�HQ�HO�PHQVDMH�
3DUD� UHDOL]DU� HO� SURJUDPD� KD\� TXH� VDEHU� TXH� XQ� PHQVDMH� GH� FRUUHR HOHFWUyQLFR� HV� XQ�ILFKHUR� WH[WR�� IRUPDGR� SRU� XQDV� OtQHDV� GH� FDEHFHUD� \� XQ� FXHUSR� FRQ� HO� FRQWHQLGR� GHO�PHQVDMH��/DV�OtQHDV�GH�FDEHFHUD�VLHPSUH�WLHQHQ�HO�PLVPR�IRUPDWR�

�HWLTXHWD!���WH[WR!
(MHPSORV�GH�OtQHDV�GH�FDEHFHUD�

'H��-HV~V�$OEHUW
3DUD��ZHEPDVWHU#SHUO�RUJ
$VXQWR��3UHJXQWD�GH�H[DPHQ

(O� Q~PHUR� GH� OtQHDV� TXH� FRPSRQHQ� OD� FDEHFHUD� HV� YDULDEOH� \� GHSHQGHQ� GHO� HPDLO�� (O�FXHUSR� FRQ� HO� WH[WR�GHO�PHQVDMH� VH� LQLFLD� LQPHGLDWDPHQWH�GHVSXpV GH� OD� ~OWLPD� OtQHD�GH�FDEHFHUD�
)LQDOPHQWH�� KD\� TXH� WHQHU� HQ� FXHQWD� TXH� ODV� SDODEUDV� SURKLELGDV GHEHQ� DSDUHFHU� HQ� HO�FXHUSR�GHO�PHQVDMH��QR�HQ�ODV�OtQHDV�GH�FDEHFHUD�\�HO�UHPLWHQWH�GHO�FRUUHR�HVWi�LQGLFDGR�HQ�OD�OtQHD�GH�FDEHFHUD�FRQ�OD�HWLTXHWD�´'Hµ��TXH�VLHPSUH�H[LVWH��
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#!/usr/bin/perl
use strict;
use warnings;

##Comprobar argumentos
if ($#ARGV != 0)
{

die "Uso: $0 <email>\n";
}

my $email = $ARGV[0];
##Abrir archivo
open (IN, $email) || die ("Error al abrir $email\n");
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6HSWLHPEUH ����VROXFLyQ �,,�
##Leer cabecera y guardar el remitente

my $linea;

my $remitente;

while(defined($linea=<IN>)&&($linea=~/(.+):\s+(.*))

{

if ($1 eq "De") 

{

$remitente = $2;

chomp($remitente);

}

}
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##Leer el mensaje y contar apariciones del patrón
if (defined ($linea))
{

do
{

if ($linea =~ /[aeiouAEIUO]{3,}/)
{

@lista = split (/\s+/,$linea);
foreach my $i (@lista)
{

if ($i =~ /[aeiouAEIOU]{3,}/)
{

$cont ++;
}

}
}

}

} while (defined ($linea = <IN>))

6HSWLHPEUH ����VROXFLyQ �,,,�



�

Herramientas de Programación - Tema 3 76

##Si el numero> 0 entonces imprimir remitente y numero
##sino, indicar que no hay nada

if ($cont > 0)
{

print "Posible virus remitido por $remitente, 
$cont apariciones de patron prohibido.\n";
}

else
{

print "Mensaje seguro.\n";
}
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([DPHQ�-XQLR ����
7HQHPRV�WUHV�ILFKHURV�TXH�FRQWLHQHQ�LQIRUPDFLyQ�VREUH�ORV�DOXPQRV�PDWULFXODGRV�HQ�OD�DVLJQDWXUD� GH� +HUUDPLHQWDV� GH� 3URJUDPDFLyQ�� HO� ILFKHUR� ´PDWULFXODV�GDWµ� FRQWLHQH� HO�QRPEUH�GH� ORV�DOXPQRV� �QRPEUH�\�DSHOOLGRV�� \� VX�FyGLJR�GH� LGHQWLILFDFLyQ��HO� ILFKHUR�´QRWDV�GDWµ� FRQWLHQH� HO� FyGLJR� GH� LGHQWLILFDFLyQ� GHO� DOXPQR� \� VLHWH� FDOLILFDFLRQHV� GHO�PLVPR��GH���D������ODV�FLQFR�SULPHUDV�VRQ�QRWDV�GH�ODERUDWRULR�\ ODV�GRV�~OWLPDV�VRQ�ODV�QRWDV�GH�GRV�H[iPHQHV�UHDOL]DGRV��QRWD�GH�WHRUtD���/D�QRWD�ILQDO GH�FDGD�DOXPQR�HV�HO����� GH� OD� QRWD� GH� ODERUDWRULR� \� HO� ���� OD� QRWD� GH� WHRUtD�� 3RU� ~OWLPR�� HO� ILFKHUR��´FRQYRFDWRULD�GDWµ� TXH� FRQWLHQH� HO� FyGLJR� GH� LGHQWLILFDFLyQ� GHO� DOXPQR� \� OD�FRQYRFDWRULD�HQ�OD�TXH�VH�HQFXHQWUD��
6H� SLGH�� HVFULELU� XQ� SURJUDPD� HQ� 3HUO TXH� UHDOLFH� XQDV� HVWDGtVWLFDV� VREUH� ODV� QRWDV�REWHQLGDV�SRU�ORV�DOXPQRV��LQGLFiQGRQRV�ORV�SRUFHQWDMHV�GH�DSUREDGRV�\�VXVSHQGLGRV�SRU�FRQYRFDWRULD��/RV�UHVXOWDGRV�GH�HVWDV�HVWDGtVWLFDV�VH�HVFULELUiQ�HQ�XQ�ILFKHUR��/D�WDEOD�HVWDGtVWLFD�TXH�VH�HVFULELUi�GHEH�VHU�FRPR�OD�VLJXLHQWH�

� � � � � �
$SUREDGRV����
6XVSHQGLGRV��
7DPELpQ� TXHUHPRV� VDEHU� HO� DOXPQR� TXH� KD� REWHQLGR� OD� QRWD� PiV� DOWD� \� HO� TXH� KD�REWHQLGR� OD� QRWD� PiV� EDMD�� 'H� HVWRV� GRV� DOXPQRV� GHVHDPRV� FRQRFHU VXV� QRPEUHV�FRPSOHWRV��VX�FyGLJR�GH�LGHQWLILFDFLyQ�\�HQ�TXp�FRQYRFDWRULD�VH�HQFXHQWUD�
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([DPHQ�-XQLR ������,,�
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89898 5
43423 2
40220 1
5555 2
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89898 1.2 8.9 2.3 4.2 4.2 5.2 2.1
40220 5.6 5.7 8.2 4.2 7.8 8.2 9.5
5555 2.5 2.3 4.2 5.2 5.2 5.3 7.8
43423 8.5 6.7 8.2 9.2 5.6 6.7 8.9

����
���
	��������
������	
����

Jesús Albert Blanco 40220
Vicente Cavero Garcia 89898
Xaro Benavent Garcia 43423
Juan de Mata Domingo Esteve 5555

$\XGD��(MHPSORV�GH�ORV�FRQWHQLGRV�GH�ORV�ILFKHURV�
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#!/usr/bin/perl

use strict;

use warnings;

#Obrim els tres fitxers on tenim la informació
emmagatzemada

open(FMAT,"matricules.dat")||die("No podem obrir
fitxer matricules.dat");

open(FNOTES,"notes.dat")||die("No podem obrir
fitxer notes.dat");

open(FCONVOC,"convocatoria.dat")||die("No podem
obrir el fitxer convocatoria.dat");
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#Usem tres taules hash per a emmagatzemar la 
informació

# La clau per a totes les taules hash és el número 
de matrícula

# La taula noms guarda {num_mat,nom_alumne)

# La taula notes guarda {num_mat,notafinal)

# La taula convocatoria gurada
{num_mat,convocatoria}

my %noms;

my %notes;

my %convocatoria;

my $line;
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-XQLR��VROXFLRQ �,,,�
#Omplim la taula hash %noms

while (defined($line= <FMAT>))

{

if ($line =~ /([a-zA-ZáéíóúÁÉÍÓÚ\ ]*)([0-9]*)/)

{

my $nom= $1;

my $nummat= $2;

$noms{$nummat}=$nom;

}

}
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-XQLR��VROXFLRQ �,9�
# Omplim la taula hash de notes (amb la nota final calculada)

# Al mateix temps que anem calculant les notes dels alumnes

# ens guardarem el que té la nota més alta i el que té la nota més baixa

my $mesnota=0.0;

my $matmesnota;

my $menosnota=10.0;

my $matmenosnota;

while (defined ($line=<FNOTES>))

{

my @not= split("\ ",$line);

my $nummat= $not[0];

my $nota= (($not[1]+$not[2]+$not[3]+$not[4]+$not[5])/5.0)*0.2+(($not[6]+$not[7])/2.0)*0.8;

$notes{$nummat}=$nota;

if ($nota>$mesnota)

{

$mesnota=$nota;

$matmesnota= $nummat;

}

if ($nota<$menosnota)

{

$menosnota=$nota;

$matmenosnota= $nummat;

}

}
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-XQLR��VROXFLRQ �9�
#Omplim la taula hash del número de convocatoria

while (defined ($line=<FCONVOC>))

{

my @conv= split("\ ",$line);

my $nummat= $conv[0];

my $c= $conv[1];

$convocatoria{$nummat}=$c;

}

close(FMAT);

close(FNOTES);

close(FCONVOC);
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-XQLR��VROXFLRQ �9,�
#En els arrays de aprovats i suspensos guardem

# el nombre d’aprovats i suspensos respectivament

# per convocatoria

# @aprovats=[10 3 4 4]

# 10 primera convocatoria

# 3 en la segona convocatòria, etc.

#Tenim un total de 6 convocatories

#Hem d'inicialitzar els vectors a 0

my @aprovats;

my @suspensos;

my @totals;

#El vector comencem en 1 perque no tenim convocatoria 0

for (my $i=1;$i<=6;$i=$i+1)

{

$aprovats[$i]=0;

$suspensos[$i]=0;

$totals[$i]=0;

}
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-XQLR��VROXFLRQ �9,,�
#En la taula de notes tenim les notes i el número de matricula

# dels alumnes

# Hem de comptar el nombre d'aprovats, el nombre de suspensos y el total

# i emmagatzemar-los al vector corresponent per convocatoria.

foreach my $clau (keys %notes)

{

my $con= $convocatoria{$clau};

if ($notes{$clau}>5.0)

{

$aprovats[$con]=$aprovats[$con]+1;

}

else

{

$suspensos[$con]=$suspensos[$con]+1;

}

$totals[$con]=$aprovats[$con]+$suspensos[$con];

}
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-XQLR��VROXFLRQ �9,,,�
#Escribim els resultats a un fitxer on es emmagatzemem les 
estadistiques

open(EIXIDA,">estadist.dat")||die("No podem obrir fitxer
estadist.dat");

print EIXIDA "\t\t1\t2\t3\t4\t5\t6\n";

print EIXIDA "aprovats\t";

for (my $i=1;$i<=6;$i++)

{

my $out;

if ($totals[$i] == 0)

{ $out= 0}

else

{ $out=($aprovats[$i]/$totals[$i])*100.0;}

print EIXIDA "$out\t";

}
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